



我省3位专家当选两院院士

分别是郑南峰、张荣、夏宁邵,均来自厦门大学

N 据福建日报

22日,中国科学院、中国工程院公布2023年院士增选结果,分别选举产生中国科学院院士59人,中国工程院院士74人。福建共

有3人当选。其中,当选2023年中国科学院院士的有郑南峰(厦门大学)、张荣(厦门大学);当选2023年中国工程院院士的有夏宁邵(厦门大学)。

郑南峰,中国科学院院

士,厦门大学化学化工学院教授、嘉庚创新实验室主任、纳米材料制备技术国家地方联合工程研究中心主任。主要从事界面配位化学研究。

张荣,中国科学院院

士,厦门大学党委书记、厦门大学国家集成电路产教融合创新平台主任,厦门市未来显示技术研究院院长。长期致力于半导体新材料、器件和物理研究,是我国最早从事宽禁带半导

体研究的科学家之一。

夏宁邵,中国工程院院士,厦门大学生命科学学院/公共卫生学院教授、国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心主任、传

染病疫苗研发全国重点实验室主任、翔安创新实验室主任,曾任厦门大学公共卫生学院院长。长期从事传染病疫苗和诊断试剂创新与转化应用研究,开创了原核表达类病毒颗粒人用疫苗工程技术体系。

施展十八般雕艺 共享文化盛宴

泉台两地70多位雕艺大师同台比拼技艺、切磋交流

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 曾玲华 文/图)这两天,第八届泉台两地雕艺行业职工技能竞赛在泉州台商区举办,70多位泉台两地雕艺行业职工参赛,比拼技艺、切磋交流,共享雕艺文化盛宴。

比赛现场,选手们或专注于刻刀下的作品,或屏息凝神,将搓好的漆线勾勒成形……施展“十八般雕艺”。来自泉州台商区的选手蔡三珍已经连续三次参赛,从最初的拿奖心态,到如今的更看重比赛交流、学习的氛围,她在一次次历练中成长了不少。“要开阔一下自己的视野,不能觉得自己好,就固步自封,不能一直待在这个地方,应该到处

去看看。”蔡三珍说道。

泉台两地的雕刻艺术历史悠久,有着共同脉络,但在造型和观念上又有所差异。此次活动邀请了十余名台湾地区的雕刻艺术家前来交流,联络情谊。“泉州台商投资区比较重视每一个细节的雕琢,也就是写实的表现。台湾目前还是比较重视观念方面,也就是说创作一件作品必须要有故事性,有了故事之后,作品才有生命。”台湾顶级工艺协会副会长陈金旺说道。

“台湾很多木雕都源于这里,后来接受一些学术理论后,慢慢地偏向表现比较现代的作品,我们希望留下一些可以以为这个年代注解的作品,



雕艺大师现场比拼

而不是一直复制传统。”台湾雕刻艺术家陈瑞瑜说道。

据了解,本次竞赛分为木雕工艺类、综合类两个项目,获得各项目第一名的选手,符合条件的可按程序向泉州市总工会申请授予“泉州市五一劳动奖章”称号;获得各项目第二、三名的选手将授予“泉州市金牌工

人”荣誉称号。

自2015年首届泉台两地雕艺行业职工技能竞赛举办以来,一届又一届选手通过这一平台,亮绝活、唱主角、展风采,有力促进了泉台两地雕艺行业职工互动交流,推动了泉台两地雕艺产业全方位、多层次、宽领域的交流对接。

晋江陆地港“双十一” 进出境快件增长超八成

海都讯(记者 杨江参 通讯员 胡惠红 连旭)

11月22日,记者从泉州海关获悉,一年一度“双十一”大促收官,晋江陆地港泉州国际快件监管中心也迎来了个人包裹清关“洪峰”。只见现场10条海关CT机分拣线火力全开,数以千计的包裹正在高效通关,一派繁忙景象。据统计,自10月24日“双十一”大促预售起至11月16日,泉州海关在晋江陆地港共监管进出境邮快件34.18万票,同比增长86%,其中11月13日单日验放B类

进口快件3.3万件,创下近三年单日监管量历史新高。

“‘双十一’出货高峰期,我们每天的申报量大概是平时4倍多,特别感谢海关的大力支持,从申报到单证审核再到验放,通关过程非常流畅,有效保障了包裹准时送达消费者的手中。”晋江市锦程货运代理有限公司的蔡国平对海关的高效监管服务深表感谢。

据统计,前10个月,泉州海关共监管进出境邮快件量373.04万件,同比增长24.72%。

泉州这一口袋公园考评成绩不理想 养护情况有望得到改善

N 海都记者 柳小玲 文/图 通讯员 邱一漫

泉州市鲤城区海珊亭口袋公园在上月绿化管养专项考评中情况不容乐观,考评成绩仅得58分。近日,市城管局考评中心组织媒体回访现场整改情况,海都记者一路随行,见到施工单位已组织人员正在清理整治,情况有所改善。

发现7处问题,正在整改中

海珊亭口袋公园位于鲤城区常泰街道树兜社区,建设面积约800平方米。记者现场见到,这里建有海蓝色塑胶跑道,配置有各类健身器材,分布错落有致,为给周边居民提供休憩的好去处,园内还安装了石条长凳,可供休憩。不过,与记者今年7月公园新建不久走访见到的

形象,形成较大反差,成片绿化养护、长势差,杂草未清理、乔木倒斜未扶正、枯枝断枝未清理。此时,园林工人们正在忙碌抓紧整改中,有的在除草,有的在浇水,有的在补植绿株。

据悉,此次考评中共发现7处明显问题,鲤城区城管局相关工作人员向记者介绍

道,海珊亭口袋公园于今年初正式动工建设,建设内容包括新增休闲跑道、健身器材、绿化、照明等设施,打造成悠闲绿地空间。目前该公园仍处于施工单位负责的一年养护期内,这些绿化需一两天就浇水,保障其能正常生长,之所以出现这些问题,就是养护不到位的原因。

成立考核小组,定期走访考评

记者获悉,海珊亭公园卫生保洁由第三方保洁公司负责,园林绿化管养的业主单位是泉州江南城市建设集团,今年初,该集团委托了一家施工单位负责该公园的建设,因此一年内的养护期也是由这家施工单位负责,养护期满后,他们将会把公园移交给鲤城区城管局,由他们负责日常管养。

“我们已经下发整改函,要求施工单位及时整改,之

后在养护期内也会加强对施工单位养护工作的监管,对此次在养护期内出现的养护问题也将列入考核,在最后一笔结算款时会做出相应处罚。”泉州江南城市建设集团工作人员介绍道。

而鲤城区城管局作为主管单位将加强监督考评,成立一支考核小组,针对这种处于施工单位养护期的口袋公园也将进行定期走访考评,督促园林绿化管养落

实到位。“现在辖区移交给我局的园林绿化区域,管养工作均由区市政中心负责养护,之后或将实现绿化管养一体化。”鲤城区城管局相关负责人介绍道。不久后,鲤城区有望依托泉州江南城市建设集团成立一家专业性、规范化的园林绿化公司,届时辖区内的园林绿化将统一进行管养,或将有效解决不少管养不到位的问题。



公园整体情况



园林工人正在补植绿株